

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александровой Татьяны Сергеевны на тему: «Совершенствование оценки и технологических приемов выращивания цыплят-бройлеров», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Актуальность исследований Александровой Т.С. на тему: «Совершенствование оценки и технологических приемов выращивания цыплят-бройлеров» не вызывает сомнений т.к. они выполнены в соответствии с программой НИР ФГБОУ ВПО СтГАУ по теме 1.1.2 «Разработка и внедрение физиологически обоснованных приемов повышения продуктивности птицы в природно-климатических и социальных условиях южного региона для производства биологически полноценной продукции птицеводства».

Научная новизна исследования определяется тем, что автором впервые научно обоснована и разработана шкала комплексной субъективно-объективной оценки качества суточного молодняка сельскохозяйственной птицы «Оптистарт+». Доказана возможность применения в кормлении цыплят-бройлеров предстартера «Чик-Про» для снижения влияния транспортного стресса и адаптации к условиям выращивания.

Для решения поставленных задач автор разработал хорошо продуманную методику, которая обеспечила получение объективных данных. Им использованы зоотехнические и биологические методы исследований.

Соискателем экспериментально подтверждена целесообразность использования комплекса критериев авторской шкалы «Оптистарт+» для оценки эффективности инкубации и качества выведенного молодняка перед выращиванием, а также для организации экспериментов. Установлена эффективность применения предстартовой кормовой добавки «Чик-Про» для повышения продуктивности цыплят-бройлеров.

Материалы диссертации прошли широкую апробацию, отражены в 13 опубликованных научных работах, среди которых 2 статьи в журналах, включенных в перечень ВАК МОН РФ.


Выводы и предложения отличаются конкретностью и аргументированностью, вытекают из содержания работы и не обделены новизной.

В целом считаем, что представленная к защите диссертационная работа является законченной научной работой, выполненной автором самостоятельно или при его непосредственном участии, которая по глубине исследований, научной ценности и практической значимости проведенных исследований отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор, Александрова Т.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Тарчоков Тимур Тазрелевич 
360030, КБР, г.Нальчик, пр.Ленина, 1 «в» В(8662) 407270
ttarchokov@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М.Кокова»

Профессор кафедры «Зоотехния», доктор с-х наук, декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии

Тлейншева Мадина Гамовна 
360030, КБР, г.Нальчик, пр.Ленина, 1 «в» 8(8662) 407270

ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М.Кокова»

Доцент кафедры «Зоотехния», кандидат с-х наук